
１．実施期間 令和５年１１月１日（水）～１１月３０日（木）

２．実施方法 ①市役所本庁ロビー、各出張所に設置する紙アンケート

②Googleフォームによる電子アンケート

３．周知方法

４．回答数 586 件

（紙アンケート：236件、電子アンケート350件）

（１）ご自身の年代について教えてください。

回答数

5

29

51

89

95

103

201

（２）「議会の手帖」を読んでいますか。

回答数

234

170

58

40

35

38

①１０代以下

②２０代

③３０代

④４０代

選択肢

選択肢

①毎号読んでいる

市議会だより、市公式LINE、市議会フェイスブック、市議会インスタ

グラムで情報発信

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代以上

②ときどき読んでいる

③興味のあるときだけ読んでいる

④ほとんど読んでいない

⑤まったく読んでいない

⑥「議会の手帖」を知らない

　　　　　犬山市議会広報紙「議会の手帖」に関するアンケート結果

令和５年１１月に実施しました当アンケートにおきましては、市民の皆様の貴重なご意見を多数

いただき、誠にありがとうございました。

調査結果につきまして、以下のとおりご報告いたします。

①１０代

以下

1%

②２０代

5%
③３０代

9%

④４０代

15%

⑤５０代

17%
⑥６０代

18%

⑦７０代

以上

35%

①毎号読

んでいる

41%

②ときど

き読んで

いる

29%

③興味の

あるとき

だけ読ん

でいる

10%

④ほとんど

読んでいな

い

7%

⑤まった

く読んで

いない

6%

⑥「議会

の手帖」

を知らな

い

7%
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回答数

204

170

393

110

20

回答数

44

23

21

32

34

【その他のご意見】

・内容がつまらない

・その時時に関心がある議題ではないし、一般市民の声よりもぜんぜん違う目線のものが多い

・議題が、市民から吸い上げてない。

・自分の町内辺りや興味があるところのみ読んでます。

・広報と一緒なので、広報を読んだら、それで満足してしまう

・議題が、旬の（市民の抱える）問題でないので

・読むつもりで忘れてしまう

・スマホからわざわざ読む時間が無いので忘れてしまう

・忙しいからゆっくり読む時間がない

・家族がしまってしまう

・忙しく時間がなかなか取れない

・字が読めない

・内容を知らない

②議案の賛否一覧

③一般質問の内容と答弁

④特集記事（議会行事の開催案内や各

委員会からの報告など）

⑤その他

選択肢

①内容に興味がない

②内容がつまらない

③内容が難しい

④手に入らない

⑤その他

（４）「議会の手帖」を読まれない方にお伺いします。読まない理由は、何ですか。

選択肢

（３）「議会の手帖」の中で、よく読まれる記事・興味のある記事は何ですか。（複数

回答可）

①議案のピックアップ記事

①議案の

ピックアッ

プ記事

23%

②議案の

賛否一覧

19%

③一般質問の

内容と答弁

44%

④特集記事

（議会行事の

開催案内や各

委員会からの

報告など）

12%

⑤その他

2%

①内容に

興味がな

い

28%

②内容が

つまらな

い

15%

③内容が

難しい

14%

④手に入

らない

21%

⑤その他

22%
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・気にしたことない

・理解できない

・存じ上げませんでした

・知らなかった

・忙しい

・日本語で読めない

・存在を知らなかった

・読んだことがない

・知らなかった

・緑内障で

・名前（手帖）の意味不明

（５）「議会の手帖」の印象について、お伺いします。 

回答数

361

97

【読みやすいのご意見】

・空白が多く、字が読みやすい

・印刷がきれい

・文字サイズ、フォントが見易い。

・質疑の臨場感がよく伝わって来て、分かりやすい。

・Q&Aがしっかりしているから

・見出しが大きく読みやすい

・一市民として議会と市の経営に関心があるから

・文字が割と大きくて 行と行に間隔がありすらすら読める

・1人の質問と回答がよくまとまっているので

・文章の配置が良い

・それぞれの議員がどのような問題に関心が有りどう取り組んでいるのかがわかる。

・簡潔に纏め表現している。

・議会でどのような質問、答弁されているか知りたいから

選択肢

①読みやすい

②読みにくい

・Q &A形式になっていて読みやすいです。また、議員さんたちのお顔が出ていることで、身近に

感じられます。

・長時間にわたる会議を恐らく議事録から短くまとめられて大変さを感じます。そのため論点が

まとまっており大変読みやすく、今何が起こっているのかを知るのにちょうど良く、手に入れば

読ませて貰っています

①読みや

すい

79%

②読みに

くい

21%
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・議員ごとに記載されていて、活動や、思想が把握できる

・以前と比べると写真やイラストなどが増え、とても見やすくなった。

・市政に興味がある

・仕上がりがきれい

・普通に読める　上記の選択が少ない。

・内容がわかりやすい

・インスタのストーリーズに流れてきた。

・紙面のバランスが、ほど良い

・議会の内容などが記載されているから

・ストレス無く読めているからです。

・老眼でも字の大きさが良いです。

・少しは議会の情報を知りたいからです

・一般質問を主によむのでそこに関しては内容は別として読みやすい

・各議員ごとに一問一答で書かれているから

・読みやすいが写真をもっと増やしても良いと思います。

・議員に提案して話を聞いて欲しい案件の窓口は、どこ？

・文字の大きさ、色使いが綺麗で、とても読みやすいです。

・カラー版で見易い

・普通

・情報公開の為

・わかりやすくなってます

・シンプル

・答弁と回答の配置かな

・解りやすいから。

・質問と回答がわかりやすくまとまっている

・簡潔に書かれている

・カラーで読みやすい

・興味があるから

・要約されているから

・読みにくいと思った事は無い

・犬山市政について、知りたいから

・可もなく不可もなく、普通に読むことができます。

・長時間にわたる会議を恐らく議事録から短くまとめられて大変さを感じます。そのため論点が

まとまっており大変読みやすく、今何が起こっているのかを知るのにちょうど良く、手に入れば

読ませて貰っています

・議員さん別になっており。目当ての方の記事が探しやすい。他の方の記事も興味があるものを

見つけやすい。

・Q &A方式で分かりやすい。議員さんの写真と共に、誰の質疑か分かりやすい。写真付きだし、

忖度なしでホントに見やすい、見たくなる。

・一般質問欄の質問者の顔写真がありどんな人がどのような質問をしているのかが分かり易いな

と思いました。

・市政の中で身近な問題や疑問に思っていることについて市会議員の方が質問し、市長が答える

というパターンが具体的で分かりやすいから

・質問、答弁が簡潔にまとめられている。ただもっと簡素な用紙で良いからもう少し内容を詳し

く書いて欲しい。
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・議会の内容が理解できる

・簡潔

・限りある紙面でまとまっている

・限られた紙面で全てを伝えるのは、難しいから今が限度かな。

・詰め込みすぎていない。

・読みやすい。

・制作してくださった方々に、敬意をひょうして。

・文字が、見やすい。

・市内にどんな問題が有るのか知りたいから。

・内容が分かりやすい

・まぁわかりやすいと思います

・そのまんま読みやすいです。

・市とのやり取りが議員ごと、質問ごとに要約され　理解しやすい。

・説明が明確で、理解しやすい。

・読みにくいと思ったことはない

・質問したい内容がどの程度、議会で審議されているか確認出来る

・議会の状況がある程度把握出来る。

・質問の解答がわかるから

・読みやすい訳でも無いが、苦にはならない。

・文字が大きいし議員さんの活動が、判る

・紙質が良く、文字や写真などが見やすい

・議会に興味有り

・大切な事のみ端的に表記して頂いているから。

・わかりやすいと思う

・道の駅に付いて議案されているか興味を持つて

・読みやすいから。

・写真、絵が多い

・たまたま目に触れたので、なんとなく回答

・市民にわかりやすく伝えようと工夫している。

・誰がどんな質問をしたか興味が有る

・改行が多い

・市議会の様子が知りたいから

・質疑応答が簡潔にまとまっていて、議事録や議会映像を見るような時間をかけなくてすむ。

・答える議員さんの写真つきで顔が見えるのがいいと思う

・興味と問題意識が有るから

・出来ればwebでも見れれば良い

・議員さん達が何目的に活動しているか、唯一の市民がわかる記事だから

・興味のある事が拾いやすい。

・市議の方がどのような取り組みをされているか把握できるため

・関心が薄いが、読んでみたら読みやすかった

・紙面に余裕があり、読む分量があまり多くないので。

・短くまとめてあるから、反面あまり深くない

・これからも　住民が知りたがっている内容を盛り沢山してほしいから。

・顔写真付きでカラーだから。
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・表紙が目をひいた

・議員のQAを楽しみにしています。各議員のレベル、質問傾向が面白いと思います。

・適度な余白がある。

・選んだ議員が、働いているのを確認したい。

・質問と、答えが、わかりやすい

・目を通していると、いろいろ勉強になり、のめり込む

・一人一人わかりやすくまとめてあって読みやすいです。

・一問一答というのが良い

・内容が簡潔にまとめてあり、短時間で読める。

・活字が大きい

・ごちゃごちゃしていない

・人物別になってるから

・うまく纏められている

・今まで意識したことがなかったのですが、そういうものがあるなら読んでみたいなと思います。

・犬山市の状況が良く分かるから

・犬山市民として回答したまで

・カラー、文字の大きさ

・字の大きさや改行の仕方

・見やすい。

・一つの質問に一つの回答なので、読みやすい

・編集が良い。

・質問内容と回答内容が詳細に書いてあり、分かりやすい。

・各議員さんの考え方

・議員がどの様な質問しているか知りたかい為。

・読みにくいとは思ったことがないから

・各議員の質問と答弁が簡潔で問題意識がわかりやすい。

・読みにくさを感じたことがない。

・簡単人回答できたのて

・読んでいて特に違和感を感じた事はありません。

・請求されたから

・議会に興味があるのて

・内容がわかりやすい

・議会でどのような議題が上がっているのか気になる。

・個人個人に区切られているから

・レイアウトが一定

・分類がわかりやすい

・カラー印刷がされていて活字も大きく読みやすい

・簡単明瞭

・文字小さすぎず、読みやすい。議員さんの顔写真が親しみを持つ。文字が大きくて読みやす

い。カラー印刷も経費はかかるけど読みやすい。

・字の大きさが大きくて読みやすい。紙の質がいい。表紙の写真などがいい。11月号の犬山モン

キーセンターにいるお猿さんたちはとても良かった。

・各議員さんの活動がわかる　それに対して執行部の方々考え　犬山市の方向性がわかると思う

から
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・議会における議案のやりとりに関心があるため。

・まあまあ、理解して、読める。

・行間や文字の大きさが適度で読みやすい

・どの議員がどんな質問しているか？又回答は？

・回答者とその内容表記が明確なため

・少しは議会に関心を持てるように

・項目毎に整理され簡潔にまとめてある

・見易く読みやすい

・文字の大きさが適当

・議会の内容をこれかも詳しく伝わてほしい為。

・読みやすいが内容が薄っぺらい印象があります。

・字も大きめに書いてあるので読みやすい

・質問と答弁が分かりやすいから。

・分かりやすい内容になっている

・すっきりしているが、読みやすいというわけではない。

・が、もう少しつっこみをしてほしい。

・一人ひとり分かれている、色使いが見やすい

・写真や絵がついている

・字間があいているので助かります

・写真がついていて良い

・横書きだから

・カラーイラストが多い。

・字を読むのが好きだから

・簡潔、明瞭にて

・内容に興味がある

・内容が入ってくる

・議員さんひとりひとりとのつながりがあるので

・質疑、応答に分けて書かれている。

・見やすい

・かどうかは分かりませんが、どんな方がどんなQuestionをされているかに興味があります。

・字が大きいから

・議員さん個人の考えも書いてください。

・分かりやすく簡潔に書かれていると思います。

・内容について分かれて書かれていてわかりやすい。

・事柄が身近

・興味があるので

・カラーで配置も良いと思います。

・簡潔にまとめてあるから

・昔と比べるとスペースにゆとりがあって〇

・詳しく書いてある

・たてが見やすい

・読みにくいと感じない

・写真がありイメージはしやすい。もっと図なども使用してイメージ的に分かりやすくすると良

いと思う。
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・字の大きさもちょうどいい

・字体がちょうど良い。字の大きさも小さすぎず良い。

【読みにくいのご意見】

・市広報や配布資料は横書き左綴じである。議会の手帖のみ縦書き右綴じ。ファイリング困難

・なんか固い

・字がもう少し大きい方がいいと思います。

・縦書きじゃない方が読みやすい

・そのような手帳があることを知らなかった

・言葉が難しい。字が多い。

・もう少し読みやすく

・質問に対する回答が長すぎる

・広報とページ開きが逆

・非常に硬い感じがする。名前にセンスがない。

・文字がぎっしりで、読みにくい。

・文章の羅列で読みにくい

・内容が浅く価値がない

・見ただけで難しい

・質疑応答後の経過がどうなったのかプロセスを見える化してほしい

・固い印象がある

・内容がかたい。

・各議案のもっと詳しい説明と影響についての見通しを載せてほしい。

・文字が多すぎる

・冊子にしなくていい

・説明写真が小さい

・興味を引く書き方ではないから

・読みにくいと言うより、カラーの表紙とかにお金かけ過ぎに思う。

・興味があまり無いから読みにくいのかもしれない

・縦書きが、馴染まない

・読みやすくしてもらいたいから

・内容が整然としている

・上質の紙を使っているが贅沢な支出ではないか？

・何だか色味が感じられない。

・そろそろ、市の広報と、見開きを統一してはどうか。

・なかなか意見を言う場が無いため。

・議員それぞれの考え方が知りたくて読んでいるので、タイトルは「○○を○○すべき」といっ

た、議員それぞれの想いがわかる形にしてほしい。

・結論から議決された項目の要点を書き、今後何がどう変わるか展望を添えて書けば読んで貰え

るのでは。文字列でなくパワーポイントで書くような図解でポイントだけでいいと思う。市民に

知らしめるのが目的なのか、議事運営の経緯を知らしめたいのか？（←不必要）議事録は、開示

要求があれば、その都度対応すれば事足りるので、大目標は、決定事項と、それに従う市民生活

がどう変わるかの予想が第一位にするべきではないかと思います。

・ＱＡ形式なのは良いと思うが、縦書きなので区切りが分かりにくい。文字だけでなく、実地写

真や地図などを入れて分かりやすくしてほしい
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・一般質問で一部しか掲載していないものがあった。全部載せて欲しい。

・もう少し　色使いでスッキリ出来るのではと思ってます。なんか古臭いです。

・しっもん　答えがわかりにくい

・活字のサイズが小さい。

・文字が多すぎる。忙しい主婦には読むのに時間がかかる。

・横書きに慣れているので

・読みにくいと記入したが　どちらでもないです　こんなものかなというイメージ

・文字が小さくて読みづらい

・難しい

・高齢者で多少白内障有り、活字が見辛い為

・いつも表紙がかたすぎて読もうという気になりづらい

・もう少し字が大きくてもいいかなと思います。

・もう少し字を大きくしてほしいです。

・簡潔すぎる。議員の発言基準は不明

・振り仮名がないと読まない

・広報と綴じ方が同じになるほうがよい

・毎号読んでいるので前回が分かるのですが、初見だとこの議案はどんなつながりが異なるようです。

・QとAしかないから読みにくい

・自分の興味のある記事がない

・あまり身近に感じない。

・字でなくイラストで分かりやすく。

・文字が多い、グラフとか絵があるとよい。

・文字が小さい

・長い。もっと短くしたらいい。

・結論を先に記載するとよい。

・字が小さい

・質問の量が議員によって違うので内容以上に印象が変わる。

・読まない

・字が小さい

・専門用語が多くある。

・字が小さい

・たてよこ混在

・かしこまった感じがする

・難しそう

・続き、サラリーマンが職場で居眠りなんてことあり得ない。それと同じでは。議員さんは議会

が職場では？そこで居眠り、考えられん。

・特に市民に何を伝えたいかがはっきりしない。議題はたくさんあるだろうが、絞った方がわか

りやすい。

・簡潔に記載されているのかもしれないが、Ｑは言い切り型でＡは、ですます調で統一感が無い

感じがする。また、議会での用語そのままの掲載かもしれないが、一般市民のわかりやすい言葉

にかみ砕いて記述してもらう方が誰にでも理解し易いと思う。
・一般質問が住む地区以外の事はよくわからないから興味のない場合が多い。読む時間がないの

に全てのページに目を通さないと自分に関係するのか興味がある内容なのかがわからないので、

まずは自分に必要な記事のみに辿り着きやすくしてほしい。
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・でこぼこしている

・レイアウトが間延びしたかんじである。

・QAが続いているところは分かりにくいので行を変えてほしいと思うことがある。

（６）紙面の書き方について、お伺いします。  

回答数

277

214

・頑張って下さい

・今後の犬山の方向性。特に自身の住む長者町近郊の住みやすさが気になる

・特になし

・子育てに関するページはまとめる

・懸案事項などは時系列で経緯がわかるような記事もあると良いです

・画像での解説はもっと大きな写真を載せて欲しい

・議会の様子がわかって、興味深く読ませていただいています。

・Q andAだけでなく、その回答のその後がどうなったのかも知りたい

・現状で良いと思います

・市のマスタープランとその経過状況や市民から集めた本当の声や要望事項

・委員会視察の成果など

・楽しみにしています

・仲良しクラブでなく問題点を掘り下げて議論

・このようなアンケートのように簡単に市民が相談、提案ができる仕組みを載せてほしい

・議員の各種会議への出席状況

①主にたて書きがよい。

選択肢

（７）その他、こんな記事を載せてほしいなど、「議会の手帖」に関するご意見があれ

ばご記入ください。

・議員の人となりがわからなくて親近感もわかない。もう少し若い人たちが市政に興味をもてる

よう議員のことも知りたい。

・子供未来園の話はよく見るが、子育てに関する支援などについてあまり議題にあがっていない

ことが気になります。

・外部からの感想を載せると大変でしょうから、有識者の見解など議案に対する市民なりの意見

があると参考になります。また、小さな課題を議会に提出され、問題が解決に至ったのであれば

それの後日談を載せると更に良くなるのではないでしょうか？

・議会や議員さん、議員さんの仕事が身近に感じられるような記事。子供も読めるような記事や

議会の舞台裏、議員さんの一日とか、議員さんの座談会など、とんな気持ちで普段どんな活動を

してるのかに触れられるといいかなと思う

②主によこ書きがよい。

①主にた

て書きが

よい。

56%

②主によ

こ書きが

よい。

44%
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・必要ない。見たかったらネットやLINEで配信したりしてくれた方がいい。

・議員の趣味特技、何に取組みたいか

・質疑応答の複数のやり取り

・日頃の犬山市議会の活動等を掲載して欲しい

・メリット、デメリットなど市民に開かれた情報公開があると尚良いと感じてます。

・市の広報と綴じ方を統一して欲しい

・今のままで良い

・記事の内容に関して、他議会との比較を掲載出来ないか？

・市民からの困りごとアンケート募集欄と、それの開示

・議員各自の研修、出張レポート

・Q Aどちらも、簡潔にして、箇条書きでもいいと思う。

・テーマを限定せずなんでも質問コーナーを設けてほしい、

・議員の紹介、議会中以外にやっていること

・議員さんの視察の報告

・できれば回答が見たい。

・コレを売りにしたいというものがあると良いと思いました。

・議員さんの 自由な生活コラムがあってもいいです。

・各委員会の討議内容について略記で良いので掲載して欲しい。

・論点の記載

・市のマスタービジョンの掲載。市政に対する意見箱

・顔写真とか入力してもう少し親しみやすく

・どんな議員さんがいらっしゃるのか、、、知らない方もいるので、議員さんの特集とかしてほ

しいです。

・議会や議員さん、議員さんの仕事が身近に感じられるような記事。子供も読めるような記事や

議会の舞台裏、議員さんの一日とか、議員さんの座談会など、とんな気持ちで普段どんな活動を

してるのかに触れられるといいかなと思う

・もっと、質素な用紙で作った方がいいと思います。紙が立派でもったいないような。見当違い

なら、すみません。

・若年層の興味を引く表紙例えばピックアップ議案を表紙にイラストなどを添えて大きくポップ

に記載するなど(例.🤩給食費無料実施🤩)

・議会のルールを毎号紹介する。例えば一般質問は制限時間があるとか、議長に許可とらないと

発言できないとか、そういったこと。

・各質疑の議事録や動画へのリンクをQRコードで貼ってほしい。年1回くらい小学校向け版を

作ってほしい。メールでPDFへのリンク形式でも配信してほしい。

・就任あいさつにとどまることなく、議長、副議長としての市政・議会運営に対する思い、ビ

ジョン等を発信することが大切だ。

・いつもLINEで精力的に情報発信くださりありがとうございます。ぜひ拝読したいので、入手方

法がしれたらと思います。よろしくお願いします。

・社会や議会にたいしての関心が薄い。議員さんたちが市政のために一生懸命動いて下さってい

ることが目に入ってこないのが残念です❗楽しいことや心暖まることなどの、ちょとしたコーナー

があるとページを開くきっかけになるのでは。
・各議員がそれぞれ普段行っている活動を載せてほしい。議員が議会に出ること以外で普段行っ

ていることが市民には分からない。独自にチラシが入っている議員は活動内容が分かるが、それ

以外の人は税金泥棒ではないかと感じる。

・議員さんの顔の下にSNSのQRコードを載せて頂けると、その人の活動をフォローできて良いと

感じました。
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・もっと市民が議会に参加したくなるような内容を掲載してほしい。

・市民からの投書が記載されると良い

・議案に対する反対、賛成意見を明確に開示して欲しい

・アンケートの設問に問題有り、縦書き横書きのミックスが無い、どちらか 一方にする意味が不明

・持ち回りで議員の一言コラム

・幅広い年代の子が興味を持てる記事があるといい。

・市民の市政に対する希望など。

・市議会議員の賛成・反対の理由、

・意見が別れる議案について、詳しい報告をして欲しい。

・町内会の健全性について

・読んだ市民の意見など、、

・紙面は読まない。

・各派閥の考え方を優先して述べており自身の信念が見えない

・議会に対して市長はどうお考えか知りたいです。

・出来る範囲で、意見書の継続の報告が欲しい

・皆んなが喜ぶような記事。

・さらに議会が身近になるような記事を、若い方が見られるような発信の工夫をお願いします。

・市民の意見をもっと載せてほしい。扶桑町は町民の意見がたくさん載っていて読み応えがある。

・上記質問の書き方はどちらでもよいです。目先だけでなく、将来も見据えた質問をお願いした

いです。

・議会や議員の方に親近感が湧くような記事があると、読む人がもっと増えるかもしれないと思

います。

・議員の普段や人間なりを見せて欲しい。仕事していない議員や表向きだけの議員を見極める手

段にしたい。不要な議員はいらない。

・議会以外の活動かな　市民のためにこんな事してますとか　選挙の時だけ宜しくお願いします

だけは如何なものかと……　城下町、駅周辺だけでなく犬山市全体を見て頂いての改善点をピッ

クアップして頂きたいです。　1例ですが、楽田原の不法投棄を何とかして欲しいと言うか現実を

見て頂きたいです。　以上

・議会を見に行ったことがあります。居眠りされてた議員さんにはガッカリしました。それ以来

議員さんのやられることに興味が、無くなりました。

・市民が困っていること、議題にしてほしいと言われていること、議題予定項目を掲載して欲し

いです。町内で、ゴミの不法投棄について話し合う予定があるやいなや、記載して欲しい。不動

産仲介会社に、入居者全世帯に【さんあ～る】アプリを登録確認義務を履行させる規約発動、各

町内から希望を募りごみ捨て周辺に人感センサー付き照明及び監視カメラの設置費用の補助金申

請の受け付け、さんあ～るの、オプションで書くような外国にわかる【日本語（かな）】を適用

する、犬山市のホームページに、やさしい日本語ページを増設、広報に5カ国語のごみ捨てに関す

る注意書きチラシ（クーポンをつけて、市役所でゴミ袋を進呈するサービスを付加）し、ゴミの

分別の周知を図る、各町内会にたいし一斉に5カ国語の絵入り分別表を配布し、町内役員が各地区

のゴミの収集場所をローマ字併記することを士から通達する。以上

・答弁の内容と行政施策との結びつきが理解できるような構成となると良いと思います。市の広

報との連携が必要だと思いますが。

・議員ひとりひとりの特集、会派の特集、市長と対談、市民(大人、小中高生、女性など)との対

談、などあっても良いのではないか。
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・道路や施設等の建設事案

・小中学生向けに議会制民主主義の大切さなどを解説するところがほしいする

・記事の要約と本文に分けて、頂くと関心のある本文を読みたくなります。

・視察報告

・内容を意味あるよう深くして欲しい

・議員の仕事とは？普段の勤務状況等を記載してください。

・市民の生の声をホームページで吸い上げ公表し検討材料にしてみる。全市民参加型

・犬山市の発展（商業施設建設）などについて、現状が知りたい。

・質問の回答から　その後　どうなったのか知りたい

・70周年に関する議事

・いつもありがとうございます。

・記事の内容より、カラー印刷や紙の材質などお金の無駄使いのように思う。

・近隣市町村のトピックス

・議員の日常の活動に関する事など

・採択案件の実施報告と効果などのフォロー状況

・議会で取り上げてほしいことのアンケート等

・五郎丸、五郎丸駅、橋爪の開発の開発

・議会で決まった事を分かりやすく載せて下さい

・市の回答からその後、どう進展したのか、知りたい。

・議会傍聴した方の感想

・各議員の一般質問の回数　全く質問してない議員がいるのか

・任せる

・今の感じで良い

・議員に提案して話を聞いて欲しい案件の窓口は、どこ？

・読まれるためにデザインを変更する、議員の人となりが分かるような紹介もあるとよい

・子どもたちのことはよく分かるが、全体的な問題を出してほしい。

・アンケートの集計結果の報告は必須と思いますが、どうでしょう。

・小中で採用されている教科書の感想（主に歴史認識）

・グラフとかあるといいです（データに関して）

・物をたてで見ることがほとんどない。

・市長提案提案議案はすべて載せる。それに対する議員の賛否を載せる。各議員の質疑は要約し

て載せる。写真はいらない

・紙面の書き方について、私個人はどちらでも可。広報が横書きになったので横書きの方が若い

方にも読んでもらえるかもしれません。

・開催された議会内での質疑内容の他に、未実施であっても中長期で計画している項目と各議員

の公約を記載してほしい。

・民主主義にとって議会はどういう意味をもち、どういう役割があり、議員とはそのなかでどの

ような役目があるのか。市民が問題をもったときに、議会に対してどういうアプローチができる

かなど、ケーススタディについてや、フリースピーチのその後についての詳しい記事など、より

つっこんだ内容の記事が読みたいです。

・改行が多く読みにくい。活動に励んでみえるのは伝わるが、紙面よりLINEで音声配信をしても

らい出勤時などに手軽に聴きたい。議員の声を聴くことは人柄を感じて身近な存在に感じやすい

とも思う。紙面を求む世代もいると思うので、音声配信と選択できるといい。読む時間がないの

に紙をリサイクルに出すことになるから環境への配慮として申し訳ない気持ちにもなる。
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・左右穴を広報と同じにする。

・議員さんのプライベートな一面も知りたい

・質問、答弁ともより詳細に記されることを望む

・若い人たちが住みやすくするために行った活動などもあると他の人に犬山を紹介しやすいと思った。

・A4サイズがよい

・市議会が最も重要視している問題について市民に分かりやすいように伝えてほしい。

・議員の方々がそれぞれどのような活動をされているかわかるとよい

・もっと情報が欲しい。議員が日頃なにをやっているか分からない。

・色々と話題を上げ書いてください。

・広報と合わせていただけるとありがたいです。

・カラフルになって興味をもって見ることができている。

・見たことがないので分かりません

・地域での活動報告など

・我々の世代はたて書きで慣れているが、これからの世代を考えると横書きかなと思います。

・広報と同じ様に左開きにしていただくと綴じやすいと思います。

・字が細かいでみえん

・冊子そのものが固い印象で読みたい気分にさせる様に何か考えてほしい。

・広報と同じように綴じていけるように

・広報と同じ綴じ方がよ

・がんばってください

・たてでもよこでもどっちでもいい

・他市のやつ見て横がい

・顔写真を質問時の写真にしてはどうか。写真の大きさや形が単一的でもう少し工夫してほしい。

・とじる穴を広報と同じにしてください。

・議員さんの普段の活動、一日のタイムスケジュールとか。

・この手帖が関係あるかどうかは分かりませんが、犬山に人を呼ぶのは食だと思うのでそのあた

り犬山に人を呼ぶことを考えていただければ。

・小さな文字は高齢者は読みづらいので文字の大きさにはいりょして作っていただけるようお願

いします。
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